

# 东部新城有座“地下城” 8.5平方公里核心区地下空间利用近半

## 走基层 转作风 改文风 · “新城一日”蹲点手记

本报讯(记者冯璋 江东记者站张绘薇 杨磊)从5米深的洞口进入,在最深达10米、长9公里多的“地下回廊”里蜿蜒穿梭,最终从另外一个洞口穿出。如今在东部新城核心区内的宁东路、宁穿路、中山路、海晏路、江澄路、河清路等道路上,已建成了近10公里的综合管沟,把绝大部分的市政管线纳入其中,过去的“拉

链路”不复存在。东部新城是全省首个使用综合管沟的区域。记者昨天从东部新城指挥部了解到,作为综合性城市新区和全市地下空间开发的重要区域,经过近年来的发展,东部新城核心区8.5平方公里土地地下空间利用率接近一半,并呈现出连片成网、系统布局的特点。这不仅在国内,在国际也属领先。

在东部新城“地下城”的建设中,江东积极对接服务,提前谋划地下商业空间的开发利用。在地铁1号线与5号线换乘站——海晏北路站附近,将建设核心区地下商业设施,包括中央公园地下一层商业3万平方米,门户区东北部地下一层商业3万平方米,伊藤忠宁波中心地块地下一层商业2万平方米等,所有的商业空间实现便捷的步行连通。届时,所有地上地下商业结合在一起,将共同打造一

个40余万平方米的城市新商业中心。庞大的商业体量将使江东商贸业拥有更强吸引力和更广的辐射范围。东部新城的地下空间开发利用中,中心商务区是地下空间开发方式最综合、强度最大的区域。其中,中央广场规划地下两层为停车场,总建筑面积6万平方米;中央公园规划地下三层(东南角设置了夹层),其中地下一层为商业,地下二、三层为停车场,夹层为公交首末站,总建筑面积15万平方米。

行政办公综合区后塘河以北区域和宁波市国际金融中心也是地下空间开发利用的重点。目前已建成的金融中心北区总建筑面积36万平方米中,三分之一是地下建筑空间。正在建设的金融中心南区和北区一样,对区内“十”字型城市支路地下进行整体开挖,提高了地下空间的利用率。据统计,截至目前,东部新城已开发利用地下空间120余万平方米,今年还将完成20万平方米的地下空间建设。

## 市领导会见 台北市宁波同乡会客人

本报讯(记者吴向正)昨日,由宁波市荣誉市民、台北市宁波同乡会名誉理事长毛葆庆,台北市宁波同乡会理事长李汝麟率领的2014年白内障复明行动暨台北市宁波同乡会菁英联谊会参访团一行抵甬访问。市领导王剑侯会见了参访团一行。

王剑侯对毛葆庆先生及其台北市宁波同乡会其他成员长期来关心家乡建设发展表示感谢,希望同乡会第二、三代菁英传承发扬“宁波帮”精神,进一步促进宁波与台湾在经济、文化等领域的合作与交流。

在甬期间,参访团一行将考察我市市东方电缆等企业,并与我市创二代联谊会座谈交流。

## 民进象山县支部启动 “父亲联盟行动”

本报讯(记者吴向正 通讯员梅旭东)由中国民主促进会象山县支部开展的“父亲联盟行动”日前全面启动。“父亲联盟行动”首批8所实验学校、76名志愿者正式亮相。市政协副主席、民进宁波市委主委李太武出席启动仪式并讲话。

据了解,父亲联盟行动旨在呼吁广大父亲给予孩子更多的陪伴时间,更多地参与孩子教育,让孩子在父爱的阳光下幸福成长。

## 医疗器械五整治亮出“宁波特色”

### 责令整改84家,查处违法案件29起,牵出案值800万元的全国玻尿酸大案

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员罗亮)市场监管、公安和卫生三部门联合开展为期5个月的医疗器械五整治取得阶段性成果。在两个半月里,检查各类单位1367家,查处违法案件29起,警告责令整改84家;还在检查中查处一案值800万元,涉及河北、山东、深圳和沈阳等地的玻尿酸大案,随后国家食药总局发文掀起全国的玻尿酸专项检查。

医疗器械与市民生活息息相关。为此,我市根据国家食药总局的部署,围绕社会关注度高、群众反映强烈、影响范围大的医疗器械热点、难点问题,开展重点整治行动,严厉打击违法违规行为,进一步落实企业主体责任,规范市场秩序,促进产业健康发展。

市市场监管局联合公安、卫生部门采取暗访调查、集中排查、突击检查相结合的方式,以重点产品、重点企业、重点案件线索为突破口,着力整治虚假注册申报、违规生产、非法经营、夸大宣传、使用无证产品等五种行为。通过专项整治,切实保障公众用械安全。

在五大类整治内容上,结合宁波特色,增加了自选动作。在整治违规生产行为中,增加了一次性使用体外循环管路和血液过滤器是否使用不符合标准的原材料和是否按要求灭菌。在整治夸大宣传行为上,重点整治腰腿痛、近视眼、糖尿病和高血压等贴敷类、物理治疗类医疗器械进行违法宣传,未经审批擅自发布违法广告、夸大产品功效和

适用范围。在整治使用无证产品行为上,我市增加了定制式义齿这一项目。定制式义齿使用量大,市场信息又不对称,材料不同价格空间很大。宁波全市有19家企业做定制式义齿,由于加工环节粉尘难控制,环境脏乱差。两年前抽检了19家生产企业的23个品规义齿,有6批次不合格。这次,我市对定制式义齿的原料加强抽样检验,还对这些材料是否析出有害物质进行实验检测。此外,无证体外诊断试剂也是整治重点之一。去年我市查处了案值数百万元的来自广东东莞一家企业的无证体外诊断试剂,本地有9家单位中招。这次希望通过加强法律法规的培训,增强医疗机构及相关人员的意识,杜绝类似情况发生。

五整治期间,恰逢食药局与工商局联合成为市场监管局,充分形成监管合力,在严厉打击违法行为,维护市场秩序中发挥更大的作用。

目前,宁波韩和医学科技美容中心涉嫌违法使用和销售无注册证药械案件,已刑事拘留17人,取保候审2人,扣押药械等产品案值5000万元。其中属于医疗器械的玻尿酸价值800万元,案件涉及河北、山东、深圳、沈阳等地,目前公安部门正在进一步侦破中。

由于案情重大,此案上报国家食药总局后,食药总局发文在全国掀起了一场玻尿酸检查活动。



## 拆除国道旁违法建筑

镇海区骆驼街道联合城管、公安等部门,近日拆除了位于329国道西侧一片违法搭建的厂房,面积逾8000平方米。这是今年该街道拆除面积最大的一处违法建筑。(许诺 胡建华 摄)

## 市政协重点提案 办理协商会举行

### 专题协商:医养结合模式具体细则;食品检验检测体系建设;加快发展我市电子商务产业

本报讯(记者易鹤)昨天,市政协重点提案办理协商会召开。会上,提案人、提案领办人、主办单位、协办单位和市政协有关专委会就《关于尽快出台医养结合模式具体细则促进民营医院与公立医院错位竞争共同发展的建议》和《关于进一步加强我市食品检验检测体系建设的建议》两件重点提案的办理工作进行面对面协商。市委常委、常务副市长寿永年,市政协副主席蒋剑巍参加会议。

在政协十四届三次会议上,市政协黄诚意等委员提出《关于尽快出台医养结合模式具体细则促进民营医院与公立医院错位竞争共同发展的建议》。该提案指出,由于缺乏可操作性扶持政策,我市民营和公立医院运营状况冰火两重天,建议尽快出台医养结合服务模式的可操作性细则,制定具体的收费标准和医保报销政策。市政协任翊娟委员提出《关于进一步加强我市食品检验检测体系建设的建议》。该提案指出,近年来,宁波食品检验机构快速发展和壮大,但存在重复建设、多头检测,分布不均、发展不平衡,检验检测研究总体能力不强等问题,建议加快资源整合,积极推动第三方检验检测服务业发展,建立食品检验信息共享平台。这两个提案被列为市政协重点提案,由市委常委、常务副市长寿永年领办。

又讯(记者吴向正)昨日下午,市政协重点提案督办会在市行政会议中心举行。会上,提案人、提案领办人、提案承办单位和市政协有关专委会等就《关于加大力度发展我市电子商务产业的建议》、《关于加快发展我市电子商务产业的建议》两件重点提案的办理工作进行面对面协商。市政协副主席陈炳水参加会议。

在市政协十四届三次会议上,市工商联提出了《关于加大力度发展我市电子商务产业的建议》的提案。该提案指出,我市电子商务发展水平与经济大市地位还不相适应,电子商务发展仍然存在一些制约因素,主要表现为认识不足重视不够、规模不大基础不牢、电商专业人才匮乏、电商发展环境不佳等。农工党市委提出了《关于加快发展我市电子商务产业的建议》的提案。该提案指出,我市发展电子商务具有基础、港口、人才、产业、市场等五大独特优势,然而也存在着总量偏小、发展滞后、网络平台发展缓慢、网商发展不足等问题。为了加快我市电子商务,建议我市完善管理体制、加大支持力度、建立健全适应电子商务发展的信用管理体系。这两件提案均被列为市政协重点提案,由市政府领导领办,市政协领导督办。

## 践行群众路线 对话一把手系列 第2期:聚焦余姚

# 余姚

# 浴火重生再现创新活力

本报记者 陈朝霞 中国宁波网记者 俞越



图为余姚市委书记毛宏芳做客直播间

群众路线教育实践活动启动后,余姚成为中央第七巡回督导组在浙江省唯一的县级信息点。在群众路线教育实践活动深入有序推进之际,余姚市委书记毛宏芳做客市群众路线办与本报、中国宁波网共同推出的“反对四风 服务群众”系列《对话》节目直播间,与网友共话余姚经济社会发展。

### 对话焦点之一 反对“四风”,如何确保活动 取信于民?

去年余姚遭遇了百年不遇的洪涝灾害,直接经济损失220多亿元。余姚市委书记毛宏芳认为,面对巨大的损失,更需要各级领导干部深入基层,到第一线去解决群众期盼解决的问题。知道今年要开展教育实践活动,余姚花了3个月时间提前预热,开展了以“进村、进企、进户,送政策、送服务、送温暖”为主要内容的“三进三送”活动,作为党的群众路线教育实践活动的先导。毛宏芳介绍,去年余姚组织了8000多名机关干部,深入到农村、企业第一线,加快灾后重建。他们在3个月内跑遍了30万户、居民,走访了5万多个体

工商户、2万多家企业,帮助解决的贷款资金超过10亿元。同时,还出台加快灾后重建的政策,拿出约20亿元资金对灾后重建在税收、财政等方面进行扶持,这是史无前例的,这说明了余姚市委市政府不惜一切代价,把老百姓的利益作为最高利益。

毛宏芳表示,每一项活动领导率先垂范,以上率下,一级带着一级干。同时还必须结合各自的实际,比如在学习教育方面,学经典、学先烈、学先贤、学先进;再比如走亲连心方面,余姚有6798户低收入农户,加上其他困难户,加起来有1万户左右。余姚组织了“万名干部联万户”帮困解难,让他们感受到党和政府的温暖,还把联村干部的姓名、电话号码告知每一户家庭,拉近了百姓与干部的距离,实实在在在赢得民心。毛宏芳认为,在这次群众路线教育实践活动当中,关键是要解决干部身上存在的“四风”问题。要运用问卷调查、座谈会、网络问情、问计于民、明查暗访等各种渠道,

尽可能挖掘、找准各个层面自身存在的问题。面对群众提出的各种问题,不管问题多尖锐,首先应该虚心接受,要“照一照镜子”,然后“洗一洗澡”。要以查促改,立行立改,真正取信于民。

### 对话焦点之二 “五水共治”,如何防洪排涝 打好硬仗?

去年余姚受到了重创,防洪排涝等治水问题成为广大网友关注的焦点。去年年底,余姚制订了“五水共治”3年行动计划,并作为2014年市委市政府的一号文件下发。按照规划,总体来说,将用3年时间,斥资149.2亿元,全面打好治水硬仗,其中今年计划投入34.77亿元,安排项目169个,目前已开工78个。毛宏芳分析,从余姚的实际情况看,防洪

排涝是重中之重,治污水是最大难点。其中防洪排涝在硬件上,主要是在“东泄、南蓄、西分、北排、中疏、低围”上做文章。就是考虑东边的水怎样尽快排出去;南边怎样尽可能多蓄水,确保水不流向城区内河;上游来的水怎样从西边分流一部分;水如何往北排;怎样把像锅底一样的中间的水疏导出去;低洼地怎么围起来。在软件上,每个乡镇、街道有演练和预案,对于如何防洪、物资分别存放在哪里、设施大概到位在什么地方、每个城区的泵站在什么位置、负责人是谁等问题,会在《余姚日报》上登出来,确保排水24小时内排出去。甚至对于没有电力的情况下,如何把党和政府的声音传递到每一个楼道的每一户人家,今年都有具体的预案。关于治污水,毛宏芳表示,余姚有68条臭河、黑河、垃圾河,其中18条垃圾河目前已完成整治,完成治理长度38公里,50条黑河、臭河整治工作正在全面推进中,原则上到今年年底消灭黑河、臭河、垃圾河,实现“河畅、水清、岸净、景美”的目标。

在抓节水方面,余姚是全国先进。对保供水这项工程,余姚也已做好准备确保万无一失。

### 对话焦点之三 “三改一拆”,如何加大力度更 上层楼?

自去年我省和宁波市部署开展“三改一拆”工作以来,余姚专门制定“三改一拆”三年专项行动方案,强势推进各项工作。去年,全市共完成拆违面积198.44万平方米,完成旧住宅区、城中村和旧厂区改造175.48万平方米,均超额完成考核任务,尤其是“三改”总量位居宁波市第1位,被评为宁波市“三改一拆”工作先进集体。旧厂区改造工作先进集体。对于今年“三改一拆”工作,毛宏芳指出,要紧紧围绕创建成为“无违建县”的目标,以更强的决心、更大的力度、更实的举措,主动对标争先,勇于攻坚克难,确保“三改一拆”取得更大成效。毛宏芳介绍,今年余姚的目标之一是严禁新的违建搭建产生,为此

今年年初出台了相关的政策,各个乡镇街道的主要领导也立了军令状,确保在自己的辖区内不能有新的违建建筑出现。而今年的拆违整治重点,概括起来主要是“5+1”。“5”就是宁波市确定的五类拆违重点,即城市核心区的违法建筑、农村“一户多宅”、占用消防安全通道的违法建筑,以及沿路(街)、沿江(河)、沿线(管线)的违法建筑等;“1”就是违法建筑中的危旧房整治。

### 对话焦点之四: 经济发展,如何昂扬斗志迎难而上?

今年以来,余姚市委、市政府牢牢把握“稳中求进、转中求好”的总基调,坚持灾后重建与转型升级两手齐抓,深入开展经济社会转型发展推进年活动,扎实推进“六大转型”、“六项行动”,经济运行呈现企稳回升、积极向好的态势,主要经济指标位居宁波市前三位,基本实现了首季“开门红”。毛宏芳介绍,今年第一季度,余姚实现地区生产总值167.25亿元,增长8.5%,增速居宁波市第1位;完成公共财政预算收入41.66亿元,增长11%,增速居宁波市第1位。特别是拉动经济增长的“三驾马车”齐头并进,形成协同支撑经济发展的良好格局。

毛宏芳坦言,在漂亮的数字背后,还有困难和问题,实际上余姚目前也存在一些困难和难题。比如说房地产因素会不会拖累余姚的实体经济?面广量大的中小企业面对目前生产成本高涨的态势,可持续性能力如何?第一季度金融不良率资金总量有40亿元,这也起了警示作用。他认为,这些问题如不及时进行化解,稍有不慎就可能酿成大的后果,所以现在组织了小班子在化解这些问题,要迎难而上、克难攻坚,确保余姚经济平稳健康发展。

当期节目链接: <http://dialog.cnnb.com.cn/system/2014/06/16/008088079.shtml>